

Оригами для детей

Если говорить совсем коротко, оригами — это складывание разных фигур из бумаги. Однако у этого искусства полная смыслов история, которая корнями уходит в Азию. Его родиной принято считать Японию, в которой оригами долго не было доступно обывателям. Бумажные фигурки создавали в процессе религиозных обрядов.

Всё дело в том, что в Японии всегда процветал синтоизм — поклонение многим богам сразу. В японском пантеоне больше сотни богов, которых носители языка называют «ками» (божество). При этом очень похоже по-японски звучит слово «бумага» — «гами». Вероятно, увидев в этом некую высшую связь, японцы стали использовать бумагу и фигуры из неё в своих богослужениях.

Через некоторое время искусство шагнуло за пределы храмов, но доступным широким массам так и не стало. Упиралось всё в требуемые материалы. Для оригами необходима бумага, которая по тем временам стоила немало. Поэтому приобрести её, а уж тем более позволить себе пустить на создание фигурок могли только самые обеспеченные слои. Среди аристократов умение складывать оригами даже стало признаком образованности. А при императорском дворе, конечно, целомудренное занятие незамедлительно стали использовать в качестве секретного языка.

Несмотря на длинную и интересную историю, по-настоящему важных событий с оригами не случилось несколько веков. Конечно, с развитием промышленности и удешевлением бумаги навык перестал быть элитарным, а в родной стране даже превратился в женскую семейную традицию. Говорят, что раньше по тому, как и какие фигурки складывала девушка, можно было понять, где она росла и какое получила образование.

Однако, кроме этого, в истории оригами почти ничего не происходило вплоть до 50-х годов прошлого столетия. Прорыв случился благодаря усилиям всего одного человека — Акиры Ёсидзавы. Именитый японский мастер создал больше 50 000 новых фигур и написал 18 книг. С тех пор оригами стало по-настоящему международным искусством, знакомым каждому.

Польза оригами для ребёнка

Оригами — не только интересный досуг, но и реальная польза для ребёнка. Самое приятное здесь — это возможность сделать фигурку абсолютно самостоятельно. Ведь ничего слишком сложного или травмоопасного для малыша в этом процессе нет — достаточно просто сгибать и поворачивать листик.

При этом результат гарантированно выйдет эстетичным и мало чем отличающимся от работы взрослого. А это вкупе с прошлым пунктом поможет ребёнку поверить в собственные силы. Кроме того, оригами неплохо развивает мелкую моторику, что очень важно для самых юных членов семьи.

Как начать делать оригами с детьми?

По большому счёту, чтобы начать создавать первые поделки, нужно совсем немного — бумага и подробная инструкция. Понятные и простые мастер-классы мы разместим чуть ниже, а пока уделим внимание остальным нюансам.

Несмотря на то, что из материалов нужна только бумага, определённая подготовка всё равно потребуется. Дело в том, что для работы нужен не прямоугольный, а квадратный лист. Минимальные размеры — 15х15 сантиметров.

При этом обратить внимание нужно и на саму бумагу. Лучше всего, чтобы материал был тонким и упругим, но при этом достаточно легко сгибался. Опытные мастера советуют брать для первого знакомства с техникой обычную белую бумагу.

